

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXIII
NUMERO 700

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 22 DE ABRIL DE 1932

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 1645

La verdad subjetiva

"El Noticiero" de Zaragoza ha sido multado por el Gobernador de la provincia "por faltar a la verdad" en la referencia dada de las fiestas conmemorativas del primer aniversario de la República.

Este es un caso extraordinario. Aquí no se trata de la verdad objetiva, sino de la verdad subjetiva, de la verdad del periodista y de la verdad del Gobernador de Zaragoza, y bien puede acontecer que de la propia manera que éste afirma que el periodista falta a la verdad, el periodista pueda creer que en lo que contradiga a la suya, falta a la verdad el Gobernador. Sea quien quiera el que diciendo "su verdad" falta a la verdad, es evidente que la falta no implica daño real y positivo para nadie, ya que ni porque unos digan que en las fiestas ha habido mucho entusiasmo, ni porque otros afirmen que ha habido frialdad, va a ser más sólida o va a resultar menos estabilizada la República.

Hay que considerar, por otra parte, que estas estimaciones de los estados de ánimo de las muchedumbres son puramente personales y que sin segunda intención y desde luego sin malicia, el aforo de aquéllos, que representa una opinión acerca de un hecho, es respetable, resulte grato o no para la autoridad política. Hasta ahora no sabíamos que existiese ley común ni excepcional que permitiese imponer una multa a la verdad subjetiva, en materia evidentemente entregada a la libre apreciación de los escritores; pero forzoso es convencerse de que existe, o de que tienen o se abrogan tales atribuciones los delegados del Gobierno que todo lo pueden hacer o todo lo pueden castigar, incluso las referencias de sucesos públicos que ellos no creen verdaderas y que son tenidas por quienes las dan como expresión de lo verdadero.

Bien se comprende que en determinados aspectos de la vida nacional, no ya la información mal intencionada, pero aún la de buena fe, debe sancionarse cuando afecta a los más altos intereses de la Patria; pero ¿puede comprenderse en esa relación el decir si en tal acto han participado unos millares más o menos de ciudadanos y si la temperatura moral de estos ciudadanos ha alcanzado tales o cuales grados? Y, en todo caso, ¿quién demostrará que es más exacta una calificación de la muchedumbre que otra, y que el dato de un termómetro periodístico es menos fidedigno que el que acusa el termómetro del Gobernador?

A través de la multa que el de Zaragoza ha impuesto a "El Noticiero", se ve perfectamente hasta qué punto es un hecho en España en estos venturosos tiempos la libertad de la Prensa. — PATRICIO

CUESTIONES ECONOMICAS

La conferencia de D. Jaime L. Pou en Barcelona

En "El Noticiero Universal" de Barcelona llegado hoy, se inserta la siguiente información referente a la conferencia dada por nuestro distinguido amigo don Jaime L. Pou en Barcelona:

"En el local de "Unió Catalana" dió ayer tarde su anunciada conferencia sobre "La estructuración económica del Estado", el distinguido economista mallorquín don Jaime L. Pou.

Asistió al acto numerosa y distinguida concurrencia que llenaba por completo la sala, ocupando la presidencia, además del conferenciante, don José María Tallada y el diputado a Cortes don Juan Estelrich.

El señor Pou empezó diciendo que se están operando un cambio radical en la estructuración económica en las naciones más adelantadas. La antigua concepción del Estado liberal, basada en la organización puramente cuantitativa y abstracta de la conciencia pública, va siendo abandonada. Cuando el Estado no tenía otros deberes que los elementales para cumplir, aquella concepción tenía razón de existir.

Hoy, dada la existencia de fines técnicos y complicados que no pueden quedar entregados a una espontánea organización social, es muy distinta la visión del Estado. En la Enseñanza, en la Sanidad, en la vida económica sobre todo, se ha visto obligado al ejercicio de funciones interventoras constantes, que han provocado la necesidad de completar sus medios de acción.

En España, la máquina del Estado económica está todavía por construir, lo que existe es insuficiente y rudimentario. Debe hacerse una racional ordenación de su organismo.

Ahora bien, para que el Estado español pueda acertar su estructuración, habrá de tenerse muy en cuenta las transformaciones económicas que se han operado en el mundo, ya que en las econo-

mías nacionales no se producen los hechos como piezas sueltas, sino como engranajes simultáneos y desarrollando una recíproca influencia.

La reforma que España necesita no puede afectar solamente la cuestión de la forma de Gobierno, sino que radica en la substancia y peso específico del pueblo. Si la República ha de producir los frutos esperados y ha de significar una acción renovadora deberá llegar hasta las mismas entrañas de la Administración a fin de cambiarla, transformarla y adaptarla a las exigencias del Estado moderno.

Hace después el conferenciante un estudio completo de los factores básicos de nuestra economía y dice que las causas del atraso industrial de nuestro país pueden atribuirse a los siguientes factores:

Primero. — Su inadecuación referente a las primeras materias indígenas que la agricultura, la minería o la naturaleza ofrecen.

Segundo. — La falta de grandes compañías y de empresas nacionales

Tercero. — La escasez de capitales, y como consecuencia, la deficiencia del utillaje.

Expone con cuadros estadísticos un estado completo de las industrias fácilmente nacionalizables y siguiendo un criterio con las bases elementales: Producción, comercio, consumo; divide las industrias más importantes en distintos grupos. Primero — Industrias más urgentemente nacionalizables. Las de los productos químicos, cauchos, algodón, tabaco

Segundo — Industrias que con todo y tener las primeras materias nacionalizadas no están bastante desarrolladas: aceitera, vitícola, corchera, frutera y del cobre.

Tercero — Industrias nacionalizadas a las cuales sería necesario favorecer en la lucha de los mercados: azucarera, construcciones mecánicas y navales.

De todo un poco

En Sevilla ha sido objeto de una tentativa de atentado el señor Ministro de la Gobernación.

Parece que la agresión no obedecía a móvil político o social.

El agresor ha manifestado que quiso buscar una salida a su estado precario. Ya para ello, nada mejor que encontrarse un acomodo en los palacios penitenciarios.

Nada. Un triunfo de doña Victoria.

Cordero habló en Lorca y dijo que al socialismo nada le importa la idea católica. Lo que no quieren los socialistas es que dentro del Estado se ponga otro con un Jefe en Roma.

¡Claro! Si el Jefe del sub-Estado se llama Pío, no hay manera. Pero si se llama Segunda Internacional o Stalin, así no ocurre nada de particular.

¡El embudo, que se ha convertido en biasón de izquierdas liberales!

Lo que dijo Prieto:

— ¡Antes ellos que vosotros!

Y así les sale la cuenta; que los extremistas no les quieren y nosotros tampoco, apesar de las preferencias.

Buenas y laicas.

Fray Cándido.

Entrando de lleno en las funciones del Estado moderno, afirma que no basta con proteger a la industria ni a la producción nacional dentro del país; es necesario extender esta acción protectora fuera del territorio, donde se lucha con la competencia extranjera.

Considera indispensable:

Primero — Canalizar y organizar las principales importaciones

Segundo — Nacionalizar los pagos al extranjero. Organizando las principales importaciones con un criterio de interés nacional se podría regular los pagos al extranjero en forma conveniente para la política monetaria del Gobierno, procurando siempre sostener el equilibrio de la balanza de cuentas, evitando déficits entre los pagos y los cobros nacionales, que aunque sean momentáneos y circunstanciales contribuyen a la inestabilidad de la peseta, con perjuicio general del país.

Del estudio detallado que acaba de hacer el distinguido economista mallorquín saca una consecuencia: la estrecha unión entre la política y la economía.

El orador fué muy aplaudido al terminar su interesante disertación.

Para conservar su salud
AGUA MIRAMAR



Manresa, (Barcelona). — Presidencia del acto que la Federación de Jóvenes Cristianos celebró en la Sala de la Juventud Católica, en pro de la propaganda "Fejocista".

Mons. Kaas

Cuatro miembros del Reichstag, a todas horas y en todos los actos, llevan el hábito eclesiástico: M. Carlos Ulitzka, canónigo de Silesia, alto, imponente, solemne; M. Enrique Brauns, ex ministro de Trabajo, grueso, jovial y bonachón; M. Jorge Schreiber, prelado de Munster, también rechoncho, y M. Luis Kaas. De los cuatro es éste el más endeble; pero en cambio, si no ostenta una recia musculatura, resalta el perfil de su cabeza.

En su cara se revela la inteligencia y la bondad, sobre todo cuando asoma la sonrisa en sus labios. Realmente gana los corazones. Al oírle hablar, se experimenta la sensación que al atravesar las comarcas del Rin. Es el acento armonioso y alegre de los viñadores renanos el que sale de su boca expresiva y que contrasta ciertamente con la rigidez de las arrugas que le rodean y la flaqueza del rostro.

M. Kaas está enfermo. No sólo tiene que luchar con el mundo exterior, sino también consigo mismo. Se comprende pues que a veces aparezca como enojado, sin poder resistir los accesos del malhumor. Pero en el fondo no es desahogado. En él el malhumor es una desesperanza latente, una especie de resignación crispada.

M. Kaas cuando va a Berlín, no se alberga en un hotel, como sus colegas, o en una casa particular: va a un hospital, el de Sta. Hedvigis. Su vida se reduce al cabo a tres peregrinaciones: el Reichstag, el Hospital, la iglesia.

Porque es en dicho hospital donde tiene que hacer más largas estancias... Y cuantas veces no ha sentido cansada la vista por la blancura deslumbrante de las camas, de las paredes, de las blusas de los cirujanos!... Pero entonces dirige la mirada a su sotana negra colgada junto al lecho, o descolgando el aparato telefónico, pide al Secretario del partido centrista las últimas noticias políticas que escucha con los ojos cerrados...

Por lo demás las continuas precauciones a que le condena el médico, bastan para hacerle tener miedo de respirar... Es esto sobremano duro para un temperamento sanguíneo, nacido en las colinas cubiertas de viña de la Mosela....

Pero en fin, desde que la certeza de lo incurable de su enfermedad le libró de la melancolía en que le había sumergido la incertidumbre, M. Kaas vive resignado. Es un hombre que, mientras los demás se divierten en las largas avenidas de la vida, avanza paso a paso por una estrecha pasarela con peligro de vacilar a la menor imprudencia.

A pesar de lo cual es realmente asombroso que la actividad política de M. Kaas no se resienta de su estado de salud. No ha sido suficiente para agriarle el carácter, pero sí para hacer surgir en él cierta combatividad natural. M. Kaas no es hurafío ni injusto; jamás se ha mostrado exagerado en un sentido o en otro; antes bien, siempre ha dado pruebas de un verdadero sentido crítico. Y nada más que esto. Alguno le podrá censurar que no ha sido constructor. Pero adviértase que es raro que los individuos estén igualmente dotados de todas las cualidades.

Jefe del partido del centro, M. Kaas ha tenido ocasión de desplegar sus cualidades de organizador. A juzgar por el florecimiento del partido son éstas bien reales.

En política general M. Kaas cumplió desde el primer momento la ingrata función de crítico. M. Stressemann sabe de ello algo. Jamás hubo enemistad personal entre los dos hombres; sin embargo por su crítica más temible por ser más incisiva que la puramente demagógica de los nacionalistas, el sacerdote católico hizo llevar una vida muy dura al director de la política extranjera de su país. A consecuencia de lo cual ambos se aproximaron y M. Kaas formó parte de la Delegación alemana en la Sociedad de las Naciones; pero tampoco entonces se entregó del todo. Luego en 1928 el gobierno de Berlín se avino en Ginebra a unir la cuestión de la evacuación a la de las reparaciones, M. Kaas protestó enérgicamente y se propuso como tarea personal corregir por medio de una oposición racional la política alemana. Y llegó en efecto a encontrar fórmulas sorprendentes.

—Es mejor, exclamó en lo alto de la tribuna del Reichstag, decir honradamente: no, que decir: sí, con la punta de los labios.

M. Kaas no ha querido ser ministro. Es posible que las emociones que lleva consigo el poder no le estén permitidas. Es posible también que él conceptúe mejor poder defender la causa de su partido guardando su libertad. Algunos pretenden que no ha escogido todavía entre el báculo episcopal y la cartera de ministro de Negocios Extranjeros. Los que le conocen saben a qué lado se inclina su corazón; y si Dios le conserva la vida, esperan un día verle sentado en la silla episcopal de Treveris.

Educado por los PP. Jesuitas del Colegio Germánico de Roma, publicó a los 27 años dos volúmenes sobre el Derecho Canónico en Alemania, obra que le valió la felicitación de sus superiores. Dirigió durante algún tiempo un orfelinato, y más tarde enseñó Derecho Canónico a los jóvenes seminaristas de su ciudad natal. No se metió en política por propio capricho. Obediente y disciplinado, hizo lo que le mandaba su prelado M. Korum, obispo de Treveris. Y para uno que se resolvió a hacer política por mandamiento y no por su voluntad, se puede decir que M. Kaas no ha tenido mal éxito.

B. DERU

Federación Blear de Estudiante Católicos

Para hoy, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el local social, Constitución 56, una conferencia a cargo de don José Antonio Ferrer Flórez, sobre el tema Tomás Alva Edison.

El acto será público.

Revista de Prensa

La Santa Cruz

El Caudillo de los tradicionalistas inaugura una fiesta en honor de la Santa Cruz, en desagravio de las ofensas que recibe ahora en España. De la Prensa del partido:

Seguro de interpretar el sentir del pueblo creyente y fiel y hasta donde mi voz ha de ser oída, vengo en decretar:

Primero. Establezco para la Comunidad Tradicionalista la celebración de la fiesta del Triunfo de la Santa Cruz, que tendrá lugar desde el presente año el día 3 de mayo, fecha en que la Santa Iglesia Católica celebra la Invencción de la Santa Cruz.

Segundo. En todos los Círculos y por todos los que los integran, esto es, socios de todas clases, juventudes, requetés, Margaritas, etc., se celebrará una velada en la que será ensalzada la Santa Cruz.

Tercero. Todos los periódicos de nuestra Comunidad, diarios, semanarios y revistas publicarán con el mayor realce posible el citado día, artículos ensalzando el glorioso símbolo de nuestra Fe. Los que puedan, en hojas extraordinarias.

Catástrofe previa

Muchos creen que no vendrá la ansiada mejoría si no se produce antes la catástrofe. Pío X en alguno de sus documentos ya reprochaba este criterio. "El Matt" dice atinadamente:

I bé; cal proclamar ben alt que aixó del redreçament automàtic després d'una vertiginosa enfonsada — com aquell qui fa rebote una pilota — no és sinó un mite; però un mite ruïnós, execrable. No val res l'exemple de Rússia? ¿Qui inspira aquests estranys profetes que ens auguren i prometen el miraculós guariment de tots els mals, bon punt ens hàgim deixat empeltar pacientment la vacuna revolucionària i n'hàgim sofert la virulenta febrada? Els emissaris bolxevistes que pul-lulen pel nostre país no esperen ni desitgen pas altra cosa. Ells estan ben preparats i instruïts. Ells, formats a l'Escola Stalina, ja famosa, han estudiat prou bé, no solament la técnica de la revolució, sinó el procediment per a consolidar-la. Deixeu que s'emparin per un sol moment del poder; deixeu que, d'acord amb aquella técnica, organitzin l'exèrcit roig i estableixin l'enquadrament de la burocràcia. Ells són a l'aguait. Trotzki, l'organitzador de l'exèrcit bolxevista, ha estat a Espanya, la coneix bé i no la perd de vista. I té acl qui el serveix i qui el secunda. ¿Hi ha ningú que pugui creure que si ells, per un azar qual-sevol, esdevinguessin amos de la situació, hauria d'ésser cosa fàcil fer-los abandonar la partida? Ja prou, ja prou d'irracionals derrotismes!

Lerroux

Para el Sr. Albornoz, el gran obstáculo que impide formar un bloque republicano conservador es Lerroux. Se ha atravesado entre la izquierda y la derecha. Lo dice en "El Sol":

Políticamente, el segundo año de la República creo que conseguirá perfeccionar los grandes partidos representados en las Cortes. El socialista y el radical socialista, a mi juicio, sólo tienen que seguir su trayectoria. Veo difícil, y lo deploro, conseguir la formación de un partido conservador republicano. D. Miguel Maura sigue casi solo. En los monárquicos no hay ni que pensar. Me parece que la actuación del partido radical y sobre todo la del Sr. Lerroux, es lo que dificulta en España el nacimiento de un bloque de derecha republicana y conservadora. El Sr. Lerroux, que ha asimilado en estos últimos tiempos gentes de muy difícil catalogación política, ostenta hoy una significación que es independiente de su voluntad. No hay injusticia en decir que en torno al Sr. Lerroux se ha polarizado en estos momentos lo que queda en el país de sentimientos monárquicos. Para la mayor parte de los seguidores recién llegados, el Sr. Lerroux es la contrarrevolución, es el hombre que puede retrotraer las cosas al 13 de abril de 1931. Repito que esto es independiente de la propia voluntad del Sr. Lerroux y de la antigua guardia radical; pero repito que es un fenómeno político indiscutible en su realidad absoluta. Las fuerzas que siguen al Sr. Lerroux se han atravesado en el camino de la República, y no dejan pasar ni a la izquierda ni a la derecha, inutilizando, por otra parte, al propio "leader" republicano.

A mi entender, esta nota política y su solución es la incógnita más interesante que se dibuja en el horizonte del segundo año de la República española.

Julianismo

No se prohíbe a los católicos la profesión de fe, pero se les cierra el camino de la Catedral. Es la táctica de Juliano recordada, hace poco, por el arzobispo de Santiago:

De "La Gaceta del Norte":

"Las persecuciones que ha sufrido la Iglesia, dice el Prelado no pueden reducirse a número. Porque si bien algunos han pretendido señalar diez persecuciones generales... olvidan la de Juliano el Apóstata, que excedió a las otras en el alcance y la malicia, porque prohibió a los cristianos el aprender y enseñar las letras humanas".

Apóstata había de ser el perseguidor para haber sabido herir tan en lo hondo.

Es la persecución al estilo como hoy se usa. Ya no se prohíbe la profesión, siquiera interna, de la fe de Cristo. Pero, en cambio, se buscan todos los medios para eliminar a los que tienen el valor de su creencia.

En Rusia, por ejemplo, no se prohíbe de modo directo ser creyente, pero en el sistema de libretas de cooperativas, en la U. R. S. S., para proveerse los ciudadanos de todo lo preciso, se da paso preferente — y casi de exclusiva — a los que son afiliados del partido comunista y — he ahí la habilidad — el comunista afiliado... no puede ser creyente.

Y en la República española el trámite se parece a la ley de Juliano.

A los católicos no se les cierra el acceso a la tienda de comestibles, como en Rusia. Pero se les cierra el paso a la cátedra.

El caso de Alcira, que dábamos hace unos días, ha parecido escandaloso. Pero lo que ese alcalde ha hecho al arrojar a unos religiosos de su Colegio para "crear" una escuela municipal, es lo que el Estado ha hecho con los Jesuitas, y se parece a lo que se dispone a hacer en mayor escala, en breve, con las restantes Ordenes.

Y es que el Estado apóstata sabe que difundiendo el error daña más que haciendo mártires.

La Religión demostrada

"Los fundamentos de la fe católica ante la razón y la ciencia". Por el P. A. Hillaire, ex Profesor del Seminario Mayor de Méndez, Superior de los Misioneros del Sagrado Corazón. Versión castellana, de la décimosexta edición francesa, por Mons. Agustín Piaggio, Vicario General de la Armada Argentina (Sexta edición). Un volumen de 12 1/2 X 19 1/4 cm., de XVI-636 págs. En rústica, ptas. 6; en tela, ptas. 8.

El objeto de esta obra maestra, que contiene condensada la materia de 4 o 5 volúmenes, es dejar establecido que el templo donde se afirma es también el templo donde se demuestra, y que la Religión no es una hipótesis, sino una verdadera ciencia. Sigue el autor, en el desarrollo de esta obra, al Angélico Doctor en su Suma Teológica y es una breve explicación del Concilio Vaticano. Destinada a la juventud de las escuelas, enseña que la Religión no es cuestión de sentimiento, sino de razón; y que es menester instruirse a fondo acerca de los motivos de credibilidad, para afirmarse cada vez más en la fe y defenderla contra todos los ataques de sus adversarios.

Y no está únicamente destinada a la juventud, sino que es utilísima, por no decir necesaria, a los hombres de mundo que deseen darse razón de sus creencias.

Lo que más admira son las condiciones pedagógicas, la distribución de materias, el orden en la exposición, el llevar gradualmente y como por la mano de lo fácil a lo difícil, de los principios a las consecuencias, eslabonadas éstas entre sí con lógica irresistible, el no dar un paso sino sobre terreno firme, después de sentadas con solidez las bases de la discusión.

Se ha publicado la sexta edición de esta obra, que va siendo cada día adoptada en mayor número de colegios de España y América.

En Palma se halla de venta en la librería Guasp.

De Ibiza

El salvamento del "Diez"

El sábado, por la mañana, terminaron los trabajos del dragado.

Por la tarde se dedicó a los preparativos de poner a flote al "Diez" siendo sacado a las cinco por el remolcador "Ciclone" de su embarrancamiento. Una vez remolcado a nuestro puerto por el "Gaditano" quedando amarrado en la parte Sur del muelle. Según hemos oído decir al "Diez" se le montará en nuestro puerto la artillería que le fué desmontada días pasados para aligerarlo de peso.

Un naufragio

El sábado, por la tarde, se tuvieron noticias alarmantes sobre la desaparición de un falucho pesquero, suponiéndose que habían naufragado sus tripulantes.

CRONICA INTERNACIONAL

La cuestión de Irlanda ha entrado en una fase aguda

El triunfo de Valera en las últimas elecciones impone a Inglaterra una serie de problemas políticos de muy difícil resolución.

Los irlandeses de raza y de religión distinta que los ingleses, no aceptaron nunca de buen grado la dominación de Inglaterra quien por su parte nada hizo en los siglos XVI, XVII y XVIII por ganarse la simpatía de sus vecinos. Famosas son en la Historia las persecuciones religiosas de Enrique VIII y las "razzias" de Cromwell que asolaron la isla despojando a sus habitantes de la propiedad en favor de los invasores y convirtiendo a los indígenas en arrendatarios bajo el poder de unos administradores tan crueles, que en los años de malas cosechas se veían obligados a emigrar en masa a Norteamérica, su segunda patria, donde existen más irlandeses que en la propia Irlanda y donde se organizaron en el siglo XIX los partidos revolucionarios que hoy están en el poder.

Hasta el 1829 no se emanciparon los católicos irlandeses y no se les reconoció derechos políticos. Poco después fué cuando se organizó aquel partido irlandés que tuvo jefes tan capaces como O'Connell, Parnell y últimamente Redmon que tanto llegó a influir en el Parlamento de Westminster hasta el punto de inducir al liberal Glastone a presentar el proyecto del "Home Rule".

Pero aquel programa mínimo que satisfacía a Parnell y Redmon, al surgir la guerra europea ya no contentaba a nadie, y en el año 1916 en plena guerra, los extremistas trataron de separarse de Inglaterra y recobrar su independencia. La Gran Bretaña ahogó en sangre el levantamiento pero se originó un estado de guerra civil a la que puso fin en 1921 un Tratado en el que se reconocía la independencia al igual que a los demás Dominios del Imperio y sin más obligación ni más lazo de unión que el juramento de fidelidad al monarca inglés. Los irlandeses moderados que tenían por jefe a Cosgrave aceptaron en 1926 el compromiso, pero los radicales a cuyo frente estaba Valera, hijo de español y de irlandesa, no quisieron aceptar esa cláusula y se declararon republicanos y separatistas.

Dueño hoy del poder Valera, se ve obligado a sostener su programa alegando para no prestar el juramento de fidelidad, que dicho juramento es potestativo ya que la Constitución que lo reconoció puede ser modificada por el Parlamento irlandés y porque hay Dominios a los que como al Canadá, no se les impone de una manera taxativa.

Otra de las cláusulas que se niega a cumplimentar Valera es el pago de 3 millones de libras anuales como amortización de unas cantidades que adelantó Inglaterra y que tenían por objeto liberar a los agricultores irlandeses. Alega Valera que esta es una deuda privada y no del Estado.

Cuál será la respuesta de Inglaterra a la actitud irlandesa? Sin meterse a profeta, se puede asegurar, que no acudirá a la violencia. Ha pasado ya la época de las expediciones militares, de las "razzias" a lo Cromwell. Hoy los Estados recurren a otros medios de persuasión más eficaces y menos sangrientos y costosos. Es probable que los laboristas que han votado a Valera y cuyo apoyo en el Parlamento han de necesitar, no le sigan en el camino de la separación, pues como todos los socialistas anteponen la cuestión de los salarios a la cuestión nacionalista, la Gran Bretaña tiene una gran arma para evitar la secesión.

Si Irlanda se separase de la comunidad imperial perdería la ventaja de la tasa del 10 por ciento *ad valorem* de que hoy gozan los Dominios, sin perjuicio de las ventajas que se estipulan en la próxima Conferencia de Ottawa, y hoy el 90 o el 95 por ciento de las exportaciones irlandesas van a Inglaterra; y aún cuando es verdad que Inglaterra también tiene un buen mercado en Irlanda, (30 millones de libras suponen las ventas de Inglaterra en los últimos años), más fácil le será a Inglaterra suplir ese déficit en el mercado de los restantes Dominios o en el mercado mundial que a Irlanda cuyas exportaciones son en su mayor parte agrícolas y fáciles de ser sustituidas por las de otros pueblos, eso sin contar que con los derechos de entrada podría resarcirse Inglaterra. Lo regular es que en vista de estas razones se imponga al fin el buen sentido.

Muy fácil sería al cronista hacer un parangón entre el caso de Irlanda y el de algunas regiones españolas, pero creo sinceramente, que no hay paridad entre uno y otro caso.

España es una de las naciones geográficamente mejor caracterizadas ya que sus fronteras las ha marcado la naturaleza y no el hombre y étnicamente no tiene más divergencias que cualquier otra nación. En Francia la nación más unitaria del mundo, hay las mismas discrepancias de temperamento entre los habitantes del Norte y los del Mediodía. Ninguna de las regiones españolas puede alegar como Irlanda una diferencia de razas, ni una diferencia de religión. El vasco que es el único que podría hacerlo es, como dije Unamuno, "el alcaide de la raza española" y es necesario falsear la historia para encontrar algo que ni remotamente se parezca a las bárbaras expediciones de Cromwell.

El Conde de SARTO

(Prohibida la reproducción).

Unión de Derechas

DOMINGO DIA 24 DE ABRIL A LAS 4 DE LA TARDE

Gran Mitin de Afirmación derechista

en el Coliseo Balear, en el que tomarán parte:

D. JERONIMO MASSANET
D. DIMAS MADARIAGA
D. LUIS LUCIA
D. ANTONIO GOIGOECHEA
D. JOSE M.^a GIL ROBLES

La fe en nuestros ideales y la constancia en su labor ha de conducirnos al triunfo.

NO CABEN EXCUSAS NI PRETEXTOS

Habrà colocada en la Plaza una potentísima instalación de altavoces de la casa Philips remitida exprofeso de Barcelona. Rebaja del 50 % en Ferrocarriles, desde todos los pueblos, exhibiendo la invitación para asistir al acto. Cinco minutos antes de dar comienzo al acto serán cerradas las puertas de la Plaza.

Ha quedado abierta al público la Celda en que vivió CHOPIN en Valldemosa portal cuarto del corredor de la Cartuja.

Dicha celda vuelve a cobijar el PIANO DE CHOPIN que tocó el gran músico en el mismo lugar.

Cédulas personales

Habiéndose prorrogado el periodo de cobranza de Cédulas personales del año mil novecientos treinta y uno, se previene a los contribuyentes de esta ciudad y su término que hasta el día treinta del actual Abril podrán adquirir dicho documento sin recargo alguno, en las oficinas de recaudación calle de San Bartolomé, n.º 28, y sin demora alguna se procederá luego al cobro por la vía de apremio.

Palma, 11 de abril de 1932. — El Alcalde, Francisco Villalonga.

Se trata del falucho pesquero "Jaime Ferrer", tripulado por su dueño, Miguel Tur Tur (a) Micaló y Juan Ribas (a) Roca.

Las noticias que se tienen no pueden ser más pesimistas.

Dicho falucho había salido para la pesca, suponiéndose que una ráfaga de viento lo hizo zozobrar.

El falucho "María" al regresar a nuestro puerto y al hallarse junto al "Cap des Llibrell" vieron sus tripulantes una embarcación volcada y al hallarse a unos metros se fué a pique. Seguidamente se dieron cuenta de la desgracia, haciendo un reconocimiento para ver si daban con los tripulantes de la embarcación naufragada.

Más tarde salieron de nuestro puerto varias barcas, haciendo un detenido reconocimiento por aquellas costas, habiendo resultado infructuoso.

Declaraciones de Dimas Madariaga

Uno de los oradores del gran mitin del domingo es Dimas de Madariaga, el diputado obrero, auténticamente obrero, que tan grato recuerdo dejara aquí semanas atrás. Ahora, en San Sebastián, acaba de hacer muy interesantes declaraciones. Dice en ellas un buen puñado de verdades. Sin duda las leerán con gusto los que se proponen oír de nuevo su palabra honrada y sincera.

—¿Qué opina usted del actual momento en la política nacional?

—Se advierte una manifiesta reacción en el campo de las derechas. Esta reacción es consecuencia de la persecución religiosa, principalmente, así como de los atropellos a la propiedad y al mismo trabajo. Y, además, por efecto del descrédito en que han caído los partidos políticos hoy en el poder. Hay que repetir, porque ésta es la verdad, que las Cortes están divorciadas del pueblo; el divorcio es evidente. Van de error en error. Ahí está, por ejemplo, el caso de la reforma agraria. Se pretende solucionar la triste situación de Andalucía y de otras regiones españolas creando multitud de siervos del Estado — que eso van a ser los colonos —, en lugar de procurar la manera de hacer pequeños propietarios. Esta sería la fórmula. Pero en las Cortes late un interés de partido, no un afán de saneamiento nacional. De ahí su fracaso.

—Entonces, ¿cree usted que las Cortes actuales no podrán subsistir mucho tiempo?

—Creo que no debieran subsistir, que no es lo mismo. Me parece que durarán sin embargo hasta el próximo otoño. En conservarlas hay dos grandes intereses. En primer lugar, el egoísmo particular de los que quieren seguir con la bicoquita del acta; por otra parte, el temor de los partidos gubernamentales de que, en unas elecciones se manifieste claramente el descontento que todos vemos en el país; el descontento promovido por esos errores, por su sectarismo y por el hecho de no haber realizado nada de cuanto habían prometido. Lo que sí creo es que habrá un cambio de gabinete; y el actual dejará paso a uno de concentración izquierdistas en el que muy bien pudiera figurar un ministro radical socialista que ha de volver a presentar a la Cámara un proyecto de vital importancia.

—¿Y Lerroux?

—Veo muy lejano un gabinete presidido por Lerroux. El partido radical no está en condiciones hoy para asumir el poder. Aunque tengo trato personal con algunos de sus elementos y

recibo de ellos consideraciones estimables, creo que puedo decir que, fuera de algunos elementos jóvenes en los que se apuntan ideas nuevas que pueden tenerse en cuenta, el resto tendría que buscarlo el señor Lerroux fuera de su partido y no precisamente entre los que hoy ocupan el poder. En el partido radical hemos visto ese sectarismo exaltado de hace cien años, del que hacen gala los otros partidos republicanos. Algunas figuras bien representativas del partido que acudilla Lerroux tienen la misma manera de apreciar las cosas que esos coroneles mejicanos que el día anterior de llamarse coroneles no eran otra cosa que soldados rasos de un pelotón cualquiera. De pronto dejaban la azada y eran coroneles; así tenía que ser su preparación. A algunos radicales les ocurre algo de esto. Ellos también se llaman coroneles, aunque sea de la "vieja guardia republicana".

—¿Qué posición cree usted que deben adoptar en este momento las derechas españolas?

—El gran problema actual de las derechas es el logro de una verdadera y compenetrada colaboración conjunta. Es to podría hacerse por medio de una organización que fuese apta por colaborar en movimiento de acción conjunta en los que pudiesen tomar parte todos los católicos sin menoscabo de la personalidad de cada cual; una organización que fuese aglutinante para cuestiones esenciales, sin perjuicio de que luego se exteriorizasen diferencias del criterio en cuestiones que siendo de indudable importancia pueden no ser decisivas de momento.

—¿Su opinión respecto a la cuestión obrera?

—Yo creo que donde deben actuar preferentemente las derechas es en el campo obrero, tan descuidado hasta ahora por ellas. Por mi parte he organizado un movimiento obrerista, que con el título de "Coalición Española de Trabajadores" — y cuyo órgano periodístico es "Ideas" —, trato de reconquistar por lo menos parte del tiempo perdido por las derechas en la cuestión obrera, más que nada por la apatía y la in-

diferencia con que los hombres de nuestro campo han mirado generalmente este problema. Mientras las derechas olvidaban esta cuestión, otras organizaciones obreras se aprovechan de algunas de nuestras ideas para conseguir adeptos.

—¿Qué opina usted del socialismo?

—El socialismo se ha desarrollado en España no por la fuerza de las ideas, sino por dos cosas. Primero, por la coacción y la violencia, toleradas y apoyadas, cuando no sostenidas por cobardía de la clase patronal y la complicidad de los Gobiernos — no éstos sino los anteriores —, que a cambio de una tranquilidad que se amenazaba de continuo perturbar, dejaban hacer a los elementos del socialismo, para los que eran todas las prebendas y todas las ventajas. La segunda causa del impulso adquirido por el socialismo en España es a mi juicio el olvido que los capitalistas tuvieron respecto a las normas de justicia social predicadas por la Iglesia y a las que desatendieron en servicio de un estúpido egoísmo. La labor de reconquista que hay que hacer entre la gran masa de la clase trabajadora para atraerla a nuestro campo tiene que ser obra directa de los trabajadores, sin que decir esto sea desdeñar la obra de las señoras catequistas por ejemplo. Esos elementos obreros de nuestro propio campo que se encarguen de esta labor han de ser, naturalmente, hombres bien formados y capacitados para defender en todos los terrenos — en todos los terrenos — la bandera del catolicismo social, no transigiendo con nada que vaya contra él. El día que el pueblo advierta que en nuestro campo tiene ayuda y amparo para sus justas reivindicaciones, no tardará en seguirnos la masa, para esta labor a realizar debe estar dispuesta. Ha llegado la hora del sacrificio. Las clases conservadoras, si es que realmente quieren conservar algo, tienen que darse cuenta de que en el mundo han pasado muchas cosas, no en estos últimos cien años, sino en uno solo; y que para conservar tres va a ser preciso dar uno. Hace poco tiempo hubieran bastado con desprenderse de lo superfluo; hoy no. Hay que soltar hasta lo necesario. En esto ha de consistir el sacrificio. El socialismo va de capa caída, porque prometió solucionar los problemas obreros y lejos de conseguirlo, lo que ha hecho es agravarlos; las instituciones corporativas, tal como las lleva el Gobierno, no son sino armas que

EL DOCTOR JUAN ALZINA Y MELIS

Director del Instituto de Barcelona para deficientes

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visítalo en el consultorio del Dr. Comas (Calle de Santo Domingo, los días 24 y 25 del actual de 9 a 12 y de 3 a 5).

MUTUALIDAD DE PATRONOS AGRICOLAS

DENOMINADA

Mutualidad Social Agraria

Plaza de Santa Eulalia, 12

CAMARA AGRICOLA

A los patronos agrícolas (propietarios, arrendatarios y aparceros, para quienes es obligatorio el seguro de accidentes y el servicio médico-farmacéutico para los obreros del campo.

Se les invita a inscribirse en la MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA cuyo domicilio se expresa.

El Reglamento y detalles para su inscripción se facilitarán en la oficina jurídica social de la CAMARA AGRICOLA establecida en la Plaza de Santa Eulalia, 12.

La MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA, está basada en la verdadera y pura Mutualidad sin prima fija.

Cuanto mayor sea el número de Mutualistas, más ventajoso será el seguro.

Esta Mutualidad aprobada y ajustada a las leyes vigentes abarca a todos los patronos agrícolas de Mallorca.

En cada pueblo se organizará una Delegación.

necesita para defenderse en su derrota. Pero la masa, propensa siempre a radicalismos fáciles, huye del socialismo sin acercarse a ninguna otra organización seria. Es una tea encendida simplemente; y ojalá sepamos prevenir el riesgo que esto supone. Si no, el incendio que se provoque nos destruirá a todos. La cuestión estriba en dar a los millares de hombres que están en paro, trabajo y pan; no en llevar a la "Gaceta" la lucha de clases, que es lo que ha hecho el socialismo.

Gil Robles y Madariaga a Menorca

Irán con ellos los señores Lucía y Alcón

Según dice "El Bien Público", de Mahón, invitados por las organizaciones de Unión de Derechas de Ciudadela Alayor y Mahón, el lunes próximo son esperados por vía Alcudia, los distinguidos propagandistas católicos don José María Gil Robles, don Dimas Madariaga y don Luis Lucía a los que acompaña el notario de Binisalem, señor Alcón con el objeto de dar tres con-

ferencias, una en Ciudadela el mismo día de su llegada por la tarde, otra por la noche en Alayor y la tercera en esta ciudad el siguiente día martes a las tres y media de la tarde.

Los distinguidos conferenciantes serán obsequiados con un banquete popular en el Salón Victoria, al que concurrirán representaciones de todas las poblaciones de Menorca.

A pesar de la expectación que reina por oírles, por dificultades, de local, se limitarán las invitaciones a las familias de los socios de las agrupaciones de Unión de Derechas femenina y masculina.

M. te al de guerra

Se encuentra en Mahón el vapor inglés "Brompton Manor", portador de material de guerra para las fortificaciones de defensa de aquella Base Naval.

Procede de Barrow an Furnes y conduce dos cañones, cuyo peso es de 172.918 kilos, además de otras piezas que en total suman 642.953 kilos.

BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 21

LA HUNDIDA

— por —

MARIA BARRERE-AFFRE

que la elección se alargaba demasiado: tome Vd., éste, ése y esotro.

Y le presentaba, con artísticas badanas jaspadas, las "Confesiones de San Agustín", el "Libro de la razón", de Pesquidoux y "Calendau" de Mistral.

—Cree Vd. que harán juego y se compaginarán con mis porcelanas cubistas? — dijo él sin fijarse siquiera en los títulos.

—Habrá perfecta armonía entre ambas cosas, dijo ella sinceramente.

—En tal caso, me quedo con los tres volúmenes, dijo Antonín.

Y suspiró.

Eva suspiró también, pero no por la misma causa: la joven sentía ganas de desembarazarse del barón de la Courfise y de poder atender a otros clientes, pues la tienda se iba llenando de gente y las empleadas se multiplicaban en vano.

Pero, decididamente el bello Antonín no llevaba trazas de querer ir ahora le iba haciendo un resumen de la crónica mundana de Huéres, sin sospechar siquiera que Eva no tenía ningún inte-

rés en saber qué había sido de Fulano ni de Mengano.

Las personas de que hablaba, había-las ella recibido en los vastos salones del palacio de Mandres. Ellas a su vez habíanla adulado, y ponderado su belleza y su fortuna. Sus conversaciones superficiales, al rozar su espíritu, no dejaron huellas en su corazón.

De este modo fué enterándose, sucesivamente de los esponsales de una de sus compañeras de tennis; de la desavenencia y discordia de un joven matrimonio para el cual el placer había sido siempre antes que el deber; y del casamiento de Jeremías Mams con la hija de un banquero vienés, judío por más señas.

—Es corpulenta como una torre y gruesa como un tonel, iba declarando Antonín con un desdén muy acentuado, y se alimenta tan sólo de té y bizcochos. Por eso Jeremías dice y repite a quien quiere oírle, que tiene una mujer muy económica.

Eva con la sonrisa a flor de labios, sin poderlo evitar estremeciase de impaciencia, cuando el barón soltó un nombre, que la puso de repente muy atenta.

—Mederic Leufroy ya no vive en Hyéres, decía el barón.

—¿Cómo!... ¿Ha vendido su revista...? exclamó la joven pasmada.

—Vender su "papelar"? dijo irónicamente el señor de la Courfise; ¿lo cree Vd?... Eso... jamás!... Pero se le ofreció aquí, en París, en la redacción de

gran diario, una situación tan brillante, que hubiera sido verdadera locura no aceptar. El buen Mederic trasladó, pues, pronto sus penates a la capital, dejando la administración de su revista al simpático Legay, el antiguo reporter, quien cumple a las mil maravillas. Desde aquí Leufroy dirige, colabora y procura a su "canard" interviews notables y artículos sensacionales... Yo me sé todo esto de oírlo a unos y a otros, claro está; no voy yo a molestarme ni a perder el tiempo leyendo todo eso...

Un gesto de indiferencia de su mano enguantada parecía en efecto relegar "todo eso" entre las cosas despreciables.

—¿Señorita Nizier! exclamó del fondo del almacén la voz suplicante de una empleada; señorita Nizier!... ¿Quedan aún estambas de Mucha?...

—Voy enseguida, respondió, Eva encantada del desvío que se ofrecía.

Y alargando la mano al barón.

—Adiós, señor, añadió ella.

El se inclinó profundamente.

—Adiós, no, señorita, sino, hasta la vista!... respondió él; yo también necesito estambas de Mucha y otras cosillas. Volveré pronto...

Aquella noche el rápido de la Côte d'Azur salió de París sin llevarse al gallardo Antonín.

VII

Un atardecer de julio, mientras que la animación del boulevard iba aumen-

tando a medida que el crepúsculo caía y se alumbraban las lámparas eléctricas, Eva hizo presente a las empleadas que se cerraría el almacén un poco antes que de costumbre pues tenía necesidad de hacer balance.

Cerraron pues, las ventanas metálicas ante las hermosas vitrinas en que estaban expuestas las más recientes ediciones artísticas y lujosas, y diéronse prisa las jóvenes empleadas en restablecer en la pieza el orden perturbado por las ventas del día. Recogieron los volúmenes que habían quedado sobre los mostradores: colocaron las sillas dispersas a lo largo de las paredes. Desaparecieron los papeles que arrastraban por el suelo. Luego en tanto que las muchachas se ponían sus sombreros, la de más edad entre ellas acercóse al escritorio, ante la cual Eva había instalado ya.

—Señorita Nizier, ruégole que no se olvide del encargo que le hemos hecho, díjole con voz apremiante.

—Esté Vd. tranquila, respondió afectuosamente la librera. Esta misma noche, la observación quedará hecha.

—Nosotras la queremos mucho a Vd. señorita, continuó la muchacha, y nos disgustaría en gran manera vernos obligadas a obrar como Laura.

Espontáneamente, alargó la mano a la empleada.

—Clara, es Vd. una buena muchacha, dijo Eva; se lo repito, esté usted tranquila.

Un coro de "gracias, señorita! Buenas

noches, señorita!" fué la contestación a sus palabras, pues las muchachas iban saliendo por la puerta del pasillo.

Eva encendió la lámpara eléctrica y se hundió en sus cuentas y cálculos.

El mes que acababa de pasar había sido de crecidos dispendios: alquiler de la vivienda, en el fondo del patio, con una porción de muebles. Habiendo sido éstos insuficientes, fué preciso traer una buena parte del elegante mobiliario que le alegara el marqués de Mandres y que había dejado en depósito en Hyéres. Luego, Eva tuvo que preocuparse del equipo de su madre y de sus hermanos y de procurarles de pies a cabeza de todo lo conveniente; lo cual, como fácilmente se adivina, le ocasionó grandes gastos. Jenny aceptábalo todo con una suerte de repugnancia muy visible, que hería profundamente a la joven; Frank, con aires de indiferencia, iba palpando las telas y examinando la calidad de la ropa blanca y dábale las gracias, pero con tal reserva, que parecía indicar que, para equiparle a él, debióse escoger cosas mejores aún. Felizmente, estas ingratitudes tan amargas y sensibles a su corazón eran compensadas con creces por las exuberantes muestras de gratitud de Ricardo. El simpático Digdig volvíase loco de contento entre tan bellas cosas!...

Cada nueva sorpresa era recibida con júbilo por él y era ocasión, de saltos, exclamaciones, y besos y lágrimas, que subrayan la mirada llena de celos de la

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Los agricultores valencianos se reúnen para tratar de una disposición del Gobierno francés prohibiendo la importación de patata española

En Antequera fué asaltado un cortijo y en la provincia de Valencia fueron destruidos el archivo y mobiliario de un Ayuntamiento

Ayer se celebró Consejo de Ministros en el Palacio Presidencial

El Ministro de Hacienda contesta a un comentario de "La Libertad," sobre su asistencia a la reunión de parlamentarios catalanes

La actualidad política

Madrid, 21 (22'00)

El ministro de Instrucción pública

Desde Palacio el ministro de Instrucción pública se trasladó a su despacho oficial donde estuvo breves momentos. Después marchó en dirección a Alcalá de Henares para almorzar en la Hostería del Estudiante con el profesor Curtius y otras personalidades.

Se creará la comunidad hidrográfica del Guadalquivir

El ministro de Obras públicas, de regreso de Palacio, recibió en su despacho a los periodistas.

El señor Prieto dijo que el 8 de mayo se celebrará en la Academia Española la solemne recepción como académico de número del Presidente de la República.

Al acto asistirán el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción pública.

El señor Prieto facilitó después copia del decreto cumplimentando la ley del 13 del actual sobre las obras de riego en Andalucía. Dispone que en la Mancomunidad hidrográfica del Guadalquivir se constituya el servicio de puesta en riego de las zonas a que se refiere el artículo primero de dicha ley.

Dicho servicio lo presidirá un delegado del ministro de Obras públicas, nombrado libremente por éste, y constará de una dirección facultativa. El decreto contiene diferentes normas para la organización y funcionamiento del repetido servicio.

Agregó el ministro de Obras públicas que había nombrado delegado del ministerio en dicho servicio al ingeniero don Leopoldo Ridruejo.

Manifestó, asimismo, que el jefe del Estado había firmado un decreto jubilando al ingeniero director del puerto de Vigo, don Eduardo Cabello y otro, concediendo honores de jefe de administración al funcionario del departamento don César Picatoste.

Finalmente dijo que había firmado una orden suprimiendo tres plazas de inspectores en la zonas de Castilla, Galicia y León, pertenecientes a determinada compañía de ferrocarriles que ya no existe por haberse fundido con la del Norte.

—Estos "momios" — terminó diciendo no tenían razón de existir.

Madrid, 21 (22'00)

Del viaje de Carner a Barcelona. — Un comentario y una réplica

"La Libertad" ha publicado un artículo con los siguientes títulos: "Un viaje indiscreto", "El ministro de Hacienda no puede ser árbitro si figura entre los beligerantes", "Requerimos al señor Azaña".

Correspondiente a estos títulos el referido periódico censura con inusitada agresividad la obra realizada por el señor Carner y su viaje a Barcelona para asistir a la reunión de los parlamentarios catalanes, en vez de encerrarse en una prudente reserva, sin tomar puesto entre los beligerantes.

Reproduce después unas manifestaciones del señor Cambó sobre el problema de la Hacienda del Estatuto catalán, y termina confiando en que el señor Aza-

ña "sabrà elevar su frío juicio y su fría voluntad por encima de este burdo asedio".

Ante este ataque, un periodista ha visitado al ministro de Hacienda, interrogándole acerca de dicho artículo.

El señor Carner contestó:

—Efectivamente, acaban de leerme el artículo publicado por el periódico "La Libertad". No me ha causado ninguna extrañeza el tono despectivo y violento, porque sé perfectamente que en el desempeño de mi cargo he debido contrariar grandes intereses, que tienen sobrados medios de hacer un ambiente de opinión que no extraño haya llegado y puede haber recogido el expresado periódico.

DE MARRUECOS

Madrid, 22 (3'00)

MARRUECOS

Piloto de aviación muerto

Melilla. — Ayer tarde, al aterrizar en Mar Chica el hidro del capitán Luis Suevos, éste bajó a tierra comprobando el funcionamiento del motor.

Distraídamente se acercó demasiado a la hélice del aparato siendo alcanzado por ésta que le destrozó arrojándole al agua.

El capitán Suevos era un destacado aviador y se proponía marchar hoy a la zona francesa a pasar unos días.

El desgraciado aviador contaba 31 años.

Los trabajos de la Comisión asesora a judicial

Madrid, 22 (22'00)

Los primeros proyectos

Entre los primeros proyectos que redactará la Comisión asesora política figuran la ley de orden público y la del matrimonio civil.

Algunos miembros de dicha comisión pretenden en la primera de dichas leyes incluir algunos preceptos referentes a los periódicos a fin de evitar tener que hacer una nueva ley de imprenta.

La Asamblea de padres de familia

Madrid, 22 (1'00)

Se ha ultimado ya el programa

Ha quedado ultimado el programa de la asamblea de padres de familia. Se celebrará del 5 al 8 de mayo.

Tomarán parte en dicha asamblea los diputados señores Molina, Nieto y Gil Robles, el ex ministro señor Goicoechea, y el publicista señor Pemán, y el ex diputado señor Pradera.

Banquete a los diputados católicos

El próximo día 8 serán obsequiados con un banquete los diputados católicos.

DE PROVINCIAS

HUELVA

En plena sesión, dos concejales intentan hacer uso de las armas

Huelva. — La sesión del Ayuntamiento de anoche ha sido accidentada.

Al terminar la sesión el concejal republicano señor Ortiz y el socialista Gómez Roldán discutieron acaloradamente sobre la gestión del primero en

el mercado, interviniendo los señores Moreno y Márquez, de la redcha republicana.

Ortiz hizo uso de una navaja y Gómez Roldán intentó sacar un revólver, viéndose obligado a intervenir el alcalde, con lo que quedó zanjado el incidente.

CIUDAD REAL

"Tr por lana..."

Tomelloso. — Anoche recibió un anónimo don Vicente Borrel, cura párroco de esta iglesia, en que se le decía llevase a las diez cerca del cementerio, 25.000 pesetas, y que de no hacerlo, mañana sería muerto.

A la hora convenida, el cura se presentó solo en el sitio indicado, dejando en el lugar que se le decía un sobre.

A los pocos minutos se presentó un individuo a recoger dicho sobre, en cuyo instante la guardia civil, que estaba apostada convenientemente, le dió el alto.

El individuo, pistola en mano, trató de defenderse, viéndose la guardia civil obligada a hacerle dos disparos, que hirieron al desconocido.

Este se llama Saturnino Palomó Navarro, natural de ésta, de 23 años.

ZAMORA

Accidentada sesión del Ayuntamiento
Zamora. — Cuando celebraba sesión el Ayuntamiento, se promovió un escandaloso por haber insultado gramáticamente al concejal socialista señor Acey y al republicano de las derechas señor Velasco.

Al primero le rogaron todos los concejales que retirara las palabras ofensivas y le afearon su conducta, pero el aludido se negó a ello terminantemente, manteniéndolas.

Esto dió lugar a que continuara el jaleo con las intervenciones del público, abandonando el salón varios concejales en señal de protesta.

Por fin rectificó y el alcalde tuvo que salir a buscar a los concejales que se habían retirado para poder continuar la sesión.

Restablecido el orden un concejal se mostró alarmado ante las defunciones de seis soldados registradas en escasísimo tiempo en el Hospital y pidió que se estudie la epidemia desarrollada en el cuartel.

Contestó el alcalde que las autoridades sanitarias se preocupan del caso y se han adoptado las disposiciones que aconsejaban las circunstancias.

SEVILLA

El ministro de la Gobernación en la feria

Sevilla. — El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que se hallaba muy satisfecho de la brillantez de la feria.

Se mostró muy agradecido a las atenciones recibidas y dijo que tenía la seguridad de que no ocurriría nada, y por eso vino.

Agregó que esta tarde llegaba el director de Seguridad para ocuparse del apositamiento de las fuerzas de asalto que se destinan a Sevilla.

El señor Casares almorzó hoy en el campo.

SEGOVIA

Visita a una gruta

Segovia. — Una comisión de profesores de ciencias naturales acompañada por el gobernador civil, visitó la gruta de Prádenas, recientemente descubierta.

Los manifestantes manifestaron que hallaron restos fosilizados de animales pertenecientes a la época cuaternaria, y que la gruta tiene realmente importancia desde el punto de vista científico.

El gobernador ha ordenado se permita la entrada al público.

TERUEL

Sangriento suceso

Teruel. — En el pueblo de Castellera se cometió el domingo por la noche, según se ha sabido hoy, un sangriento suceso.

En un café de dicho pueblo discutie-

ron sobre cuestiones relacionadas con la edificación, don Pedro Domenech Molino, de 63 años y los hermanos Antonio y Vicente Magallón, albañiles, de 39 y 37 años, respectivamente.

Más tarde los hermanos volvieron a encontrarse, en la calle Baja, con el señor Domenech, con el que cuestionaron nuevamente.

La cuestión se agrió y los hermanos se abalanzaron ferozmente sobre aquél, y le asestaron diez puñaladas, varios mortales de necesidad.

Después de cometido el crimen los agresores se presentaron al cuartelillo de la guardia civil.

ZARAGOZA

Actuaciones por el atraco del estanco

Zaragoza. — Dos de los tres detenidos que hay con motivo del atraco al estanco de la calle del Coso, han pasado a la cárcel y el otro continúa a disposición del juez por si pudieran interesar sus declaraciones.

Con motivo de varios registros que se han efectuado en distintas casas, en una de ellas se encontraron dos pistolas y 146 cápsulas, además de una certificación de nacimiento a distinto nombre del dueño del cuarto que no supo justificar la procedencia. Este individuo quedó detenido.

CUENCA

Los autores de unas explosiones de cartuchos

Cuenca. — En Carnete se venían produciendo alarmas con motivo de ciertas explosiones de dinamita que se producían de noche.

Se consideraba que todo esto era resultado de una broma pesada, e incluso llegaron hasta a colocar algunos cartuchos de dinamita en la casa propiedad de José Alvarez, que a causa de la explosión se derrumbó en parte.

Practicadas averiguaciones han sido detenidos Anastasio Añón y Angel Ródenas, jóvenes de 19 años de ideas exaltadas.

El Juzgado de Cañete interviene en el asunto.

GRANADA

Incendio intencionado

Granada. — En una finca de la carretera de Purchul, y a cinco kilómetros de la capital, se ha declarado un violentísimo incendio a las siete y media de la tarde.

Acudieron los bomberos de Granada, que no pudieron sofocar el fuego hasta dos horas después de iniciado, pues por la falta de agua en el lugar del siniestro fué necesario llevarla desde la capital en varios viajes del único automóvil que posee el Ayuntamiento.

Las pérdidas se calculan en tres mil pesetas y parece que el incendio fué intencionado.

VALENCIA

El Ayuntamiento de Gofrentes fué asaltado

Valencia. — Comunican de Gofrentes que el Ayuntamiento de dicha villa fué asaltado por un grupo de revoltosos.

El archivo fué destruido lo mismo que el mobiliario.

Han sido enviadas fuerzas de la guardia civil a dicho pueblo para restablecer el orden.

La exportación de patata a Francia

Valencia. — En el círculo frutero se han reunido los exportadores de patatas para tratar de la reciente disposición del Gobierno francés prohibiendo la importación de patatas españolas.

Se cree que el acuerdo del Gobierno francés obedece a haberse retraído los agricultores españoles de comprar la simiente de las patatas en Francia.

Se espera que el Gobierno español gestione del francés el levantamiento de tal prohibición.

ANTEQUERA

Asalto de un cortijo

Antequera. — Un grupo de parados asaltó un cortijo de las cercanías de Chinchilla intentando apoderarse de to-

da la aceituna que había almacenada. Los habitantes de dicho cortijo avisaron a la guardia civil. Esta tuvo que intervenir resultando uno de los asaltantes muerto y otros heridos.

Consejo de Ministros en Palacio

Madrid, 21 (22'00)

Prieto dice que es completa la enjorrea ministerial

Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

La reunión dió comienzo a las once y media y terminó a la una de la tarde.

A la una menos veinte salió el señor de los Ríos, diciendo que el Consejo había terminado y que sólo faltaba la firma, y que él se ausentaba por tener citadas a varias personas en su despacho oficial.

A la salida de los ministros, el jefe del Gobierno dijo que el Consejo había carecido de importancia, limitándose el jefe del Estado a la firma de varios decretos, entre ellos el aprobado recientemente por el Consejo prohibiendo el uso de la palabra Nacional a cuantos organismos o funciones no correspondan íntegramente al Estado o no estuvieran autorizadas para usarla.

El señor Prieto dijo:

—Es tan completa la euforia ministerial, que nos hemos dedicado ya a estudiar las bases del presupuesto para 1933 y cuantos asuntos se relacionan con el particular, pues con arreglo a la onstitución vigente los presupuestos tienen que presentarse a las Cortes en octubre, siendo preciso realizar el acoplamiento de los distintos departamentos ministeriales.

El señor Azaña — continuó diciendo — ha hablado telefónicamente con el ministro de la Gobernación. Este se muestra muy optimista, porque la opinión sevillana ha reaccionado grandemente, siendo la tranquilidad absoluta y hallándose la población animadísima.

También habló el señor Azaña del deseo de hacer un viaje a Marruecos, aunque no lo llevará a cabo hasta que regrese el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, que irá en breve a nuestra zona de Protectorado.

La aplicación de la ley de Defensa a un Juez

Madrid, 21 (22'00)

Manifestaciones del Presidente del Tribunal Supremo

Siguen los comentarios acerca de la suspensión del juez del distrito del Centro de Madrid, don Luis Amado.

La Junta de gobierno del Colegio de Abogados ha autorizado para que el escrito de petición de asamblea general extraordinaria pueda llevar más de las cuarenta firmas reglamentarias.

Esta mañana, en el Palacio de Justicia las discusiones y comentarios eran muy animados, circulando el rumor de que los jueces de primera instancia e instrucción de Madrid estaban reunidos bajo la presidencia del Presidente del Tribunal Supremo en el despacho oficial de éste. Poco después se confirmó el rumor; la reunión fué extensa y de los términos en que se desarrolló se guarda reserva absoluta.

Los abogados y cronistas de Tribunales visitaron al presidente del Tribunal Supremo, don Diego de Medina, a quien le dijeron que deseaban saber cuanto pudiera decirles sobre la aplicación de la ley de defensa de la República al magistrado señor Amado.

El señor Medina respondió a las preguntas en los siguientes términos:

—Es evidente que se trata de un caso importante, que, por lo mismo que lo es, ha de comentarse con elevación de miras y objetivamente. Ustedes pueden decir, a fuer de técnicos, si una ley circunstancial, votada para atender a las necesidades del gobierno, cabe aplicarla con criterio de extensión a otros aspectos del problema que afectan a las impresindi-

bles libertades e independencia del poder judicial.

Los periodistas le dijeron que deseaban saber si el hecho de la sanción había pues to en movimiento a la judicatura y en qué sentido.

El señor Medina contestó:

—No tengo inconveniente en manifes tarles que a los cinco minutos de conocer la sanción, visité al ministro de Justicia. El señor Albornoz me oyó con la acostum brada cortesía y mostró sobre el asunto toda aquella comprensión de un abogado de su alcurnia. Yo confío en que hemos de llegar a un fin satisfactorio

—Y de la reunión de jueces?

—Es cierto que conferenciamos, pero nos limitamos a hablar de cosas judicia les, ajenas a este asunto.

Sé que el juez señor Amado, utilizando los recursos que le concede la ley de Defensa de la República, acudirá al Con sejo de ministros, ejerciendo el recurso que puede dar lugar a la revisión

—Yo — terminó diciendo — tengo el espíritu lleno de comprensión y de es peranza.

Disposiciones oficiales

Madrid, 22 (3'00)

La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Los derechos arancelarios del trigo

Orden disponiendo que sea de ocho pesetas oro por quintal métrico el de recho arancelario que habrá de regir para el trigo conducido por vapores que lleguen a puerto español del 21 al 30 del mes actual, inclusive.

Las oficinas de información turística.

Decreto determinando las oficinas de información del Patronato de Turismo que quedarán abiertas:

La cartera de Estado

Decreto disponiendo que durante la ausencia del ministro de Estado se en cargue de la cartera de este departamen to el señor Azaña.

Los campos agrícolas de las escuelas

Orden designando cantidades a los pos agrícolas anejos a las escuelas na cionales para las atenciones durante el trimestre.

Asuntos de Baleares

Madrid, 22 (3'00)

La oficina del Patronato Nacional de Turismo de Palma

La "Gaceta" de ayer publica la si guiente disposición de la Presidencia del Consejo:

Decreto aclarando que pueden seguir abiertas al público las oficinas de infor mación del Patronato Nacional de Tu rismo establecidas en las capitales y poblaciones que se indican, entre las que figura Palma de Mallorca.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 22 (3'00)

De interés para los reclutas.

Por circular del ministerio de la Gue rra se ha dispuesto que los reclutas in gresados en caja que, por su profesión u oficio, se consideren aptos para desem peñar los servicios que tienen a su car go los regimientos de carros de comba te, escuela de automovilismo del ejér cito, centro de transmisiones y estudios técnicos de ingenieros, grupo de alum brado, regimientos de aerostación, tro pas de aviación y brigada obrera foto gráfica de Estado mayor, deberán soli citar durante el mes de Agosto ser des tinados a ellos como pertenecientes al reclutamiento forzoso, mediante in stancia dirigida al jefe del cuerpo, en que deseen prestar sus servicios, a la que un irán certificados y documentos que con sideren oportunos para acreditar sus conocimientos y aptitudes, o solicitarán acreditarlos mediante examen.

De la cuestión ferroviaria

Ayer tarde una comisión de ferro viarios seleccionados en las pasadas huel gas visitaron al Director general de Fe rrocarriles para conocer la revolución del Gobierno sobre su caso particular. El Director general de Ferrocarriles les dijo que se estaba arreglando la cuestión, esperando que en breve el mi nistro firmará un decreto relacionado con dicho asunto en el que atenderá a las necesidades más apremiantes dando una indemnización a los ferroviarios.

El aviador Costes

Ayer tarde, el aviador francés Costes pasó en su avión, sobre Madrid, a va rios aviadores españoles.

Al aterrizar Costes tomó el mando del aparato del famoso aviador francés el comandante Jiménez quien evolucionó breve rato sobre Madrid.

El aviador Costes ha sido obsequiado con un banquete y muy agasajado por los aviadores españoles.

Costes piensa emprender el regreso a París, hoy, viernes, a las siete de la ma ñana.

Recurso de un juez

Madrid. — De madrugada se vió en trar en el ministerio de la Gobernación al juez señor Amado.

Se dice que llevaba el recurso contra la orden ministerial que le deja suspen so de empleo y sueldo durante dos me ses por haberle sido aplicada la Ley de Defensa de la República.

Nombramientos de la Asamblea de ciegos

La asamblea de ciegos que se celebra actualmente en Madrid acordó nombrar Presidente de Honor al señor Alcalá Zamora y socios de mérito a los seño res Azaña y Prieto.

Desde Barcelona

Telegrama invitando a Royo Villanova a presidir un mitin de "Estat Catalá"

El presidente de Estat Catalá, señor Compte, ha dirigido al di putado agrario señor Royo Villanova el siguiente telegrama:

"Royo Villanova — Congreso Dipu tados — Madrid,

Felicitemos declaraciones De acuerdo, Señale fecha presidir mitin "Estat Cara lá" en plaza toros Monumental — J. Compte"

Los señores Oreja y Pemán en el Círculo Tradicionalista

Según estaba anunciado, anoche visita ron el Círculo Tradicionalista los orado res católicos don Marcelino Oreja y don José María Pemán, siendo recibidos por multitud de socios de la citada entidad, que llenaba el local completamente.

La presencia de los dos propagandista fué acogida con vitores entusiastas y mu cho aplausos.

Seguidamente tuvo efecto un acto de propaganda de derechas

El presidente del Círculo, conde de Valdellano, pronunció unas palabras de bienvenida.

Seguidamente los señores Pemán y Oreja dirigieron la palabra al numeroso y entusiasta auditorio, abogando por la acción conjunta de las derechas para ha cer triunfar los ideales de verdadera jus ticia social, de orden y de progreso que condensan su programa.

El señor Pemán dijo que aunque no milita en partido alguno, limitándose a actuar independientemente, se siente iden tificado con la parte esencial del ideario tradicionalista, y considera a los militan tes de este partido hermanos en el ideal y en la aspiración de una España me jor, libre de sectarismos y de demago gias.

Subasta sensacional

Para fines del corriente mes se anuncia una venta a subasta de un reducido nú mero de obras de arte de gran selección en una galería especializada en grandes manifestaciones artísticas. Esta venta será de las que mayor sensación producirá en Barcelona, por la selección y calidad de sus obras.

El Estatuto copiado en un papel de fumar

El pendolista don Ricardo Ordinas ha regalado al señor Maciá una copia del Estatuto de Cataluña que ha efectuado en una sola cara de una hoja del tamaño del papel de fumar.

El Presidente agradeció el obsequio y felicitó al señor Ordinas por su maravi lloso trabajo.

El general García Benítez a Ginebra

Esta mañana, en el expreso, llegó de Madrid el general de división del Cuer po de Estado Mayor señor García Beni tez.

A las dos de la tarde, en el expreso de lujo de Francia, salió para Ginebra, para

tomar parte, como técnico, en la Confe rrencia del desarme.

Laudable campaña contra la inmoralidad

El Jefe superior de Policía, señor Báñez, reunió ayer en su despacho a los dueños de cafés-conciertos de Barcelona, para manifestarles que a la primera de nuncia que se le dirija de que en alguno de ellos se cometan actos contra la mor al, procederá a su inmediata clausura

Acuerdos del Ayuntamiento

El Ayuntamiento, en la sesión celebra da anoche acordó que sea declarado fes tivo para los efectos municipales el día 23, fiesta de San Jorge, y que el Con sistorio acuda en corporación a la mani festación Pro Estatuto organizada por el Centro Autonomista de Dependientes.

El Director General de la Guardia Civil en Barcelona — Revista de fuerzas y visita a los cuarteles

En el expreso de Madrid llegó esta mañana a esta capital el general de di visión don Miguel Cabanellas Ferrer, di rector de la Guardia civil, acompañado de sus ayudantes señores Cuestar y Fran co.

En el apeadero del pasco de Gracia fué recibido por el general inspector se ñor Marzo, un ayudante de campo, los subinspectores del tercero, 21 y 29 tercios y otros jefes y oficiales.

El general Cabanellas, que viene de Andalucía, permanecerá en Barcelona hasta mañana por la noche.

A mediodía estuvo en el Gobierno ci vil, también acompañado por el general inspector del Cuerpo, general Marzo.

Los generales Cabanellas y Marzo ce lebraron una extensa conferencia con el señor Moles, aparte de la cual asistió también el coronel del Tercer Tercio, se ñor Ametller.

Marchó, luego, al "Hotel Oriente", donde se hospeda.

Por la tarde, el general Cabanellas, en una de los palacios de la Exposición re vistó las fuerzas de la Guardia civil libres de servicio, y después de ser cumplimen tado por los jefes y oficiales, pronunció una elocuente alocución, diciendo que era portador del encargo del Gobierno de la República y del ministro de la Guerra, en especial, de felicitar a las fuerzas de la Guardia civil por su comportamiento en cuantas ocasiones ha tenido que inter venir desde el advenimiento del nuevo régimen.

Agregó que, pasados los primeros mo mentos de consolidación de la República, el pueblo mira ya a la Benemérita con ca riño y respeto.

Terminó recomendando a las fuerzas, obstenencia absoluta en cuanto se refiere a partidismos, siempre abominables, y de vocación en todo momento por la discipli na y la causa del orden.

A las cinco el general Cabanellas, acom pañado de los altos jefes de la Benemé rita, marchó a visitar los cuarteles.

Palou y Gari

Barcelona, 21 abril de 1932

La Conferencia del Desarme

De la reunión de la Comisión general

Ginebra. — En la sesión celebrada por la Comisión general de la Confren cia del Desarme, se ha tratado de la cuestión simultánea de las limitaciones cuantitativas y cualitativas de los arma mentos y de la prohibición del empleo de determinado material.

El señor Jhon Simon, ha abogado en favor del desarme cualitativo y ha pre sentado un proyecto de resolución estipu lando que la Conferencia acepta este principio.

El delegado alemán, conde Hadolny ha aprobado con algunas reservas la proposición del delegado inglés, la cual ha sido apoyada, también por el repre sentante italiano señor Grandi.

El debate continuará mañana por la mañana.

Se aprueba una resolución

Ginebra. — La Comisión general de la Conferencia del Desarme ha aproba do por unanimidad, a excepción de la Delegación soviética, una resolución por virtud de la cual las estipulaciones del artículo octavo del Pacto relativas al cri

NEW-YORK

Sastrería de PEDRO GARAU

Ex-primer cortador de los ALMACENES MATONS

GENEROS ULTIMA NOVEDAD, CORTE ELEGANTE

Calle Colon, 62

Palma

terio en el desarme constituirán la ba se del futuro convenio.

Unicamente el señor Litvinof comba tió esta resolución.

Francia e Inglaterra en el asunto del desarme cualitativo

Ginebra. — El ministro de Negocios Extranjeros inglés, señor John Simon ha visitado al señor Paul Boncour, con ferenciando con él sobre la proposición inglesa relativa al desarme cualitativo.

El señor Boncour manifestó que la Delegación francesa no podría aceptar el proyecto de resolución inglesa depo sitado en el curso de la última sesión de la Comisión general.

El señor Simon se mostró deseoso de buscar una fórmula susceptible de reco ger el voto de la Delegación francesa.

Mac Donald y Tardieu en Ginebra

Ginebra. — Ha llegado Mr. Mac Do nald, acompañado por toda la Delegación británica en la Conferencia del desar me.

En el mismo tren, pero en un coche especial, ha llegado también M. Tar dieu.

Salida de buques de guerra de Ibiza

Ha salido de Ibiza para Cartagena el destroyer español "José Luis Díez", el cual, como se sabe, embarrancó en la cala "des duros" de aquella isla.

También salieron para dicho punto el transporte "Almirante Lobo", el guar dacostas "Tetuán", el remolcador "Ga ditano" y la draga "Cuchara".

También salieron de aquel puerto pa ra Mahón, el remolcador "Cíclope" y la grúa "Sansón".

Para Valencia salió el destroyer "Almi rante Galiano".

Todos estos buques se encontraban en Ibiza con objeto de ayudar al desemba rrancamiento del "José Luis Díez".

Conferencia en el Colegio Provincial de Médicos

En el Colegio Provincial de Médicos don Mario Trujillo dará una conferen cia el próximo sábado, día 23, a las 6 y media de la tarde.

Tema: Divulgación del Electrocardio grama.

Almacenes CASA ROCA

Sección de Perfumería Nacional y Extranjera con exclusivas

Ultimos telegramas

Madrid, 22 (9'20)

El marqués de Villabragima

No se hace republicano

El marqués de Villabragima, hijo del conde de Romanones, ha escrito una carta al diario "La Libertad".

Desmiente, en ella, la información publicada por este periódico, según la cual el marqués se pasaba a los repu blicanos.

Lo del juez Amado

Lo que dice Melquiades Alvarez

El Colegio de abogados ha convocado junta general extraordinaria para tra tar de la sanción impuesta al juez se ñor Amado.

El acto se celebrará el lunes por la tarde.

Interrogado don Melquiades Alvarez sobre esa reunión ha dicho que le pare ce acertadísimo que en ella se trate del caso en cuestión.

De los sucesos de Pamplona

Se pide sea destituido el gobernador

Pamplona. — La mayor parte de en tidades de todo género de esta ciudad se han dirigido al Gobierno pidiendo la destitución del Gobernador ci vil de la provincia.

Fúndase la petición en la conducta que siguió el gobernador en los sucesos del domingo.

¿Mac Donald dim'tirá?

Sufre una enfermedad en los ojos

Londres. — Se dice que el jefe del Gobierno Mr. Mac Donald dimitirá el cargo.

Se funda en la enfermedad que pade ce en los ojos.

Denuncia contra un Gobernador

El de Vitoria

Vitoria. — El médico señor Elizaga rreta ha presentado una denuncia contra el gobernador civil.

La funda en que éste encarceló a un hijo del denunciante, de 14 años de edad que no quiso pagar una multa.

Mitín de Acción Nacional

En Fuensalida

Toledo. — En el pueblo de Fuensali da se celebró un mitin de Acción Na cional.

Pronunció un discurso, entre otros oradores, el diputado señor Molina.

A la salida hubo algunos incidentes.

Hay dos heridos leves.

Un accidente en Jerez de la Frontera

Estalla un hornillo

Jerez de la Frontera. — En un bar es talló un hornillo de gasolina.

Volaron las puertas del establecimien to.

Hay dos heridos graves.

Otras dos personas que transitaban por la acera de enfrente resultaron también heridas.

Disturbios en un pueblo de Granada

Heridos graves

Granada. — En el pueblo de Canilles han ocurrido disturbios entre grupos de obreros de diversas tendencias.

Hay dos heridos graves.

Se ha concentrado la Benemérita.

El alcalde socialista, Francisco Lli naya, ha dimitido.

El Ayuntamiento ha elegido a Jesús Joch, republicano autónomo.

Conflicto entre Hindenburg y el Gobierno

La "Bandera del imperio"

Berlín. — El conflicto que se ha pro movido entre el Presidente Hindenburg y el gobierno obligarán al canciller Bruning a salir de Ginebra. Se dirigirá a Sigmaringen para ayudar al general Groener, ministro de la Guerra.

El conflicto nace del propósito de disolver la "Bandera del Imperio".

Se cree que no llegará a la supresión.

La situación en Irlanda

El proyecto de abolición del juramento

Londres. — Noticias de Dublín anun cian la aprobación en primera lectura, en el Parlamento irlandés del proyecto de fidelidad a lo Corona británica.

LA CARTUJA

PRECIOS BARATOS

mire los escaparates

Da gusto lavar con Persil

Gracias al método combinado de PERSIL y HENCO, la ropa corriente, por sucia que esté, se lava casi automáticamente, evitando el formidable desgaste de ropa que con los antiguos métodos era inevitable. Sin frotar ni restregar, se obtiene una ropa nítida. PERSIL lava, blanquea y desinfecta la ropa sin quemarla en lo más mínimo.



Las piezas lavadas con PERSIL tienen un agradable olor a limpio y son suaves al tacto. Las ventajas del lavado con PERSIL son múltiples y tan evidentes que convencen a todo el mundo.

PERSIL ahorra trabajo, tiempo y dinero

Para obtener el máximo rendimiento del PERSIL, es preciso atenerse al modo de empleo explicado en cada paquete y que es sencillísimo.



Portland Artificial "Landfort,"
Grapier-Portland "Vallecarca,"
de la Fábrica de Cementos Vallecarca

de
José Fradera
ROCALLA

Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalizaciones indestructibles que no oxidan ni alibean, como los de zinc, plomo, etc.
Depósitos para agua. Depósitos para watera, muy económicos.
Tubos para conducción de agua.
Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

Campos Experimentales Agrícolas Españoles.
Venta de Arboles frutales, maderables y de adorno.
Especialidad en ALMENDROS DESMAYO, los que mejor resisten las heladas y crecen según edad, altura y desarrollo, desde 0'50 a 3 Ptas. Todos injertados.
OLIVOS ARBEQUINES.—El más resistente a las sequías, y el que produce más y mejor aceite.

Agente en Baleares

Alfredo Llompart

Avenida Alejandro Rossello, 14

Sobrescomerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lloseta, 11 v 13

Todo con tomate

Vendo latas atun con tomate, a 0'35. En latas y latas grandes sardinas con tomate a 0'35. Las dos clases de la acreditada marca Juanito. También cedo por 0'70 dos botes grandes tomate natural pedo extra pesando las dos más de un kilo. Almacén Pesca Salada. — Sindicato, 134.

Cámaras de seguridad

son para el automovilista las

Cámaras Campos

que no se deshinchan nunca por pinchazos que reciban, y conservan los neumáticos indefinidamente

Pedir demostraciones en depósito exclusivo:

Industria Velocipédica Balear

Avda. Alejandro Rossello, 77

UNGUENTO MAGICO

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'50 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5 Madrid.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

FÍJESE EN LA ETIQUETA

El descubrimiento le han enseñado el CALDO MAGGI en cubitos. Siempre vélese el la etiqueta para las instrucciones. el nombre Maggi y la marca Cruz-Estrella.

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado
(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de subscripción: dos pesetas al mes.
Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Pensión Mayoral DE PRIMERA CLASE

Todo confort.—Agua corriente caliente y fría.—Cocina excelente.—Situación en el centro de la Ciudad.—Salones de piano, lectura etc. Recentemente reformada.—Teléfonos en todas las habitaciones.

Establecimiento a tres fachadas

precios reducidos

Rambla del Centro—Plaza Real

Entrada Calle Colon, 3

Teléfono 14.081

S. LLOMPART, abogado, no acepta más de 5 alumnos de la Facultad de Derecho.

LLOMPART - VIDAL siguen preparando para la Escuela de Policía Española. Próxima convocatoria

Montesión, 53

Aceites Morant
San Félix, 26 (antigua casa Correos) Participo a los clientes y al público en general los siguientes precios:
Segunda a 2'10.
Primera a 2'20.
Fino a 2'30.
Corriente, a 1'90

Vinos de mesa Olive
SACRISTIA DE SAN JAIME, 3
Sucursales: Merced, 9. — San Buenaventura, 58. — Desamparados, 8

Lotería Nacional

El tercer premio en Palma

En el sorteo de la lotería nacional celebrado hoy en Madrid han sido premiados los números:

Primer premio al n.º 34.080, despachado en Barcelona.

Segundo premio al n.º 34.537, Málaga.

Tercer premio, 18.813 despachado en PALMA DE MALLORCA.

Cuarto premio, 11.235, despachado en Málaga.

Premios de 2.500 pesetas. Por aproximación al primer premio los números 34.083 y 34.085.

Premios de 2.000 pesetas. Por aproximación al segundo premio los números 34.536 y 34.538.

Premios de 1.650. Por aproximación al tercer premio los números 18.812 y 18.814.

Premios de 620 pesetas. Por aproximación al cuarto premio los números 11.234 y 11.236.

Premios de 3.000 pesetas 18.405 despachado en PALMA.

22.379, 29.571, 18.405, 10.721, 34.823, 16.687, 3.392, 37.785, 29.154, 36.920, 27.182, 16.308, 11.873, 13.783, 3.5090

DECENAS Y CIENTENAS

943	108	11	149	152	159	175
181	187	273	288	30	336	352
390	402	453	484	485	490	508
510	516	529	531	543	551	557
567	571	586	665	710	740	745
755	760	764	800	804	838	843
875	896	980	892	984	999	

009	012	018	030	038	039	050
181	148	149	167	178	205	206
212	284	322	346	376	391	405
422	453	462	469	491	501	561
565	581	583	513	526	657	658
668	738	743	747	749	797	800
819	835	878	883	921	938	948

002	011	039	044	090	101	134
135	142	154	161	164	202	241
267	284	304	330	358	372	379
389	390	395	447	456	467	480
506	520	526	552	557	580	568
581	589	618	636	706	731	751
794	796	818	823	825	865	879
882	914	920	934	937	947	

013	047	072	103	135	173	177
270	274	304	316	326	358	368
371	379	394	397	405	497	500
508	533	544	613	622	635	669
695	718	720	723	732	800	845
865	870	877	880	929	961	967

067	095	120	123	124	153	173
181	205	232	271	296	382	398
407	483	491	585	586	607	612
629	630	650	677	775	786	858
903	929	942				

003	007	064	074	118	127	133
145	152	191	216	233	236	250
287	305	306	366	377	424	446
450	480	481	516	567	570	604
624	687	690	710	715	730	760
764	794	804	816	842	847	864
869	937	951	988			

018	053	064	113	137	142	152
159	160	200	266	303	345	367
392	461	466	479	486	506	516
518	535	544	551	568	605	632
673	679	706	727	759	760	789
825	834	872	874	892	909	912
932	960	965	990			

000	021	027	054	076	120	121
135	140	142	147	163	183	204
226	233	245	262	309	316	317
320	343	364	408	454	464	490
504	540	569	583	592	602	615
624	633	684	692	711	731	739
762	782	787	810	818	829	863
878	890	936	986			

001	065	087	106	122	142	167
198	235	250	263	320	322	385
443	542	562	578	526	643	690
805	808	828	854	855	857	867
891	900	904	907	912	924	956

048	075	131	216	240	259	270
305	318	327	352	380	392	394
438	461	499	514	517	623	
631	637	744	784	820	834	854
864	885	919	943	948	987	991

000	024	045	083	162	137	164
168	264	310	317	338	360	369
391	441	449	496	499	503	504
565	563	679	690	695	622	777
785	792	803	815	839	899	919
960	981	990				

032	091	121	127	131	141	142
169	189	250	255	300	307	318
352	374	376	397	435	497	424
565	620	623	630	678	684	707
711	745	746	752	758	770	797
809	826	889	960	974	995	

103	116	138	163	164	207	270
276	310	323	390	401	405	410
434	512	550	558	554	581	587
619	628	640	662	754	783	841
864	891	943				

021	038	043	049	133	169	171
187	189	256	286	292	317	327
341	352	390	398	429	447	492
505	521	530	540	543	549	550
578	580	585	595	611	610	613
633	636	658	681	707	712	715
729	733	757	794	801	829	855
875	883	942	954	958		

320	321	322	328	551	360	404
422	425	429	454	480	484	504
507	510	569	578	588	608	740
711	725	783	788	791	799	800
812	865	836	805	806	882	841
970	998					

006	008	020	086	099	145	171
175	181	191	221	238	250	293
372	335	354	367	387	391	393
488	510	516	543	557	563	575
591	544	648	659	737	752	767
790	800	857	869	889	928	948
952	964					

012	018	033	057	049	088	115
158	161	188	221	245	259	290
353	358	359	413	414	482	510
511	530	535	550	578	590	610
624	628	643	679	689	709	718
730	737	755	760	779	790	822
884	913	925	927	941		

019	031	055	049	054	009	150
140	154	159	197	208	271	334
347	357	372	392	394	406	407
426	455	495	550	545	581	614
642	648	551	655	688	662	668
682	683	764	814	829	909	917
945	959					

011	041	088	116	140	159	165
176	218	220	226	260	274	294
327	330	335	359	380	405	455
466	521	545	566	566	587	590
591	611	619	628	649	660	681
709	730	772	786	787	820	844
851	891					

043	091	100	107	108	134	135
155	181	185	200	207	297	340
352	353	362	377	397	438	481
493	497	519	521	541	582	631
641	666	675	688	706	718	736
742	746	787	828	856	815	905
933	934	961	989			

024	064	067	081	091	167	307
333	350	360	372	412	423	432
451	470	502	504	506	553	592
595	606	629	671	672	674	706
730	731	826	837	852	915	946

011	012	020	048	068	077	117
196	260	320	325	331	369	376
384	455	453	456	459	526	545
569	584	613	624	647	741	743
762	786	788	806	867	875	901
909	921	940	952	971	995	

007	009	050	061	073	145	149
185	186	217	273	275	286	370
373	381	388	396	407	427	443
494	503	529	532	577	583	642
664	667	697	708	733	787	774
781	795	801	850	857	922	970

042	080	088	109	124	151	220
232	241	285	324	382	385	413
447	507	530	555	569	593	608
649	677	691	744	745	766	769
815	845	846	868	880	925	932

008	018	031	043	062	061	068
132	134	185	202	219	228	263
283	402	294	298	318	337	364
384	402	407	426	442	561	563
567	580	614	641	664	716	744
476	482	803	019	873	875	880
919	939	966	967	987		

040	056	102	128	130	145	148
164	195	152	253	268	273	320
332	361	368	385	386	394	396
410	425	426	442	443	454	459
463	480	2	516	551	571	579
617	627	634	631	705	709	723
825	867	888	918	952	981	

005	014	050	111	146	159	172
185	186	200	240	277	312	321
325	330	341	359	382	386	417
447	464	467	511	516	521	573
629	645	646	655	675	682	701
716	751	775	779	828	830	836
847	874	926	933	938		

Gran entusiasmo ante el mitin del domingo

Se llevan reparadas 18.000 invitaciones. Anoche, en "Unión de Derechas" reinaba una gran actividad ante los últimos preparativos para el mitin del domingo en la plaza de toros.

El reparto de invitaciones para el acto tocaba ya a su fin, estando repartidas ya, según nuestros informes, unas 18.000.

La demanda prosigue de todos los pueblos de la isla, y no es ya aventurado el calcular que asistirán a dicho acto, que tendrá en nuestra isla importancia extraordinaria, unas veinte mil personas.

Ayer ya empezó en la plaza la instalación del potente equipo de altavoces que la Casa Philips envía desde Barcelona, equipo que sirve para cuantos mitines se dan en la ciudad condal.

La expectación por volver a oír a los dipudados señores Gil Robles y Madariaga y escuchar, por primera vez, al exministro don Antonio Goicoechea y al jefe de la Derecha Regional Valenciana, don Luis Lucía, es grandísima, máxime al defender éstos el lema de Religión, Patria, Familia, Trabajo y Propiedad, conceptos que se hallan tan arraigados en el alma de nuestro pueblo.

Servicio extraordinario de trenes
Con ocasión del mitin de afirmación derechista que se ha de celebrar en Palma, el próximo domingo, día 24 del actual, se ha dispuesto el siguiente servicio de trenes.

- De Artá a Palma, a las 6'50, 12'30 y 16.00.
- De Manacor a Palma, a las 7'42, 13'17, y 17'15.
- De Inca a Palma, a las 7'48, 8'43, 11, 12'49, 14'16, 17 y 18'19.
- De Felanitx a Palma, a las 6'41, 12'50 y 17'15.
- De La Puebla a Palma a las 7'00, 12'10 y 17'15.
- De Santanyí a Palma a las 6'40, 12'10 y 17'20.
- Desde Palma a Inca, Manacor y Artá, a las 20'00.
- Desde Palma a La Puebla y Felanitx a las 20'00.
- De Palma a Santanyí, a las 20'10.

LA FILADORA.
SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA. Extenso surtido en ropas hechas.

- Mercado de Inca**
- Almendrón (quintal) a 180 pesetas
 - Trigo (cuartera) a 34'00.
 - Candeal, a 34'50
 - Cebada del país, a 21'00.
 - Cebada forastera, a 20'00
 - Avena del país, a 16'50
 - Avena forastera, a 16'50
 - Habas para cocer, viejas, a 44'00
 - Habas ordinarias, viejas, a 38'50
 - Habas para ganados, nuevas, a 36'00
 - Maíz, a 45'00

El Gobernador y el juego

Ayer, al visitar al señor Gobernador hablándonos del asunto relativo al juego nos dijo:

He visto que anteanoche se habló otra vez en el Ayuntamiento del asunto del juego y espero la visita del señor Alcalde para hablar detenidamente de esta cuestión.

Desde que estoy al frente del Gobierno Civil he procurado acabar con aquella plaga imponiendo multas y otros castigos a los dueños de todos aquellos establecimientos donde se ha comprobado que se jugaba y reiterado severas órdenes, llegando en alguna ocasión a solicitar el relevo de aquellos funcionarios que consideraba habían obrado con lenidad.

Hoy se halla al frente del personal de vigilancia un comisario que merece mi confianza y estimación, el cual está procediendo a la reorganización de los servicios y con el mayor celo vigila personalmente los establecimientos, habiendo podido comprobar según manifestaciones podido comprobar que hoy por hoy no

se juega en el casco de la ciudad, como no sea algún caso aislado y burlando por todos los medios la vigilancia del personal de policía.

Cuantos tengan conocimiento de que no se cumplen bien las disposiciones acerca del particular prestarán un buen servicio sin dar a conocer los casos de transgresión, para cogerles debidamente.

Asociació per la Cultura de Mallorca

El próximo disabte, día 23, a las seis de la tarde donará una conferencia en el local d'aquesta Associació l'escultor César Cabanes sobre el tema "Terrassa, tierra de pintores"

A la conferencia seguirá una lectura de poesías originales del mateix artista. L'acte será públic.

Boletín religioso

HOY, DIA 22
Santos Sotero, papa y Teodoro, obispo Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena, en sufragio de varios difuntos.

Por la tarde, a las seis y media, rezo de la tercera parte del Santo Rosario, continuación de la Novena de Santa Catalina de Sena, con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia del Convento de los Padres Capuchinos dedicadas a la Virgen de Montserrat.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, Trisagio, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

SABADO, DIA 23
San Jorge, obispo y san Aquiles, diácono Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia del Convento

de Religiosas de Santa Catalina de Sena, en sufragio de varios difuntos.

A las seis y media, Misa rezo de una parte del Santo Rosario, exposición de Su Divina Majestad y misas rezadas.

Por la tarde, a las seis y media, rezo de la tercera parte del Santo Rosario, continuación de la Novena de Santa Catalina de Sena, con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia del convento de los Padres Capuchinos dedicadas a la Virgen de Montserrat.

A las seis y media Misa conventual y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, Trisagio, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones
En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, por el turno de San Sebastián.

Visita
A Nuestra Señora de la Soledad en las Miñonas.

Notas de Sociedad

Primera Comunión
Ayer recibió por vez primera el Pan de los Angeles el niño Antonio Cabot Canet, hijo del Procurador de los Tribunales don Juan.

Reciba el nuevo comulgante y sus padres nuestra enhorabuena.

Boda
En la iglesia del Convento de San Agustín de la ciudad de Felanitx, cuyo altar estaba bellamente adornado e iluminado, se celebró ayer la boda de la bella y distinguida señorita Antonia Bordoy Pons, hija del Recaudador de Contribuciones de la misma ciudad don Pedro con el joven comerciante don Juan Huguet Ramis.

La novia lucía precioso vestido de gorgonje blanco que realizaba sus naturales encantos.

Fueron padrinos por parte de la desposada su tío el propietario don Juan Bordoy, y su primo don Lorenzo Pons, también propietario.

Por parte del novio actuaron de padrinos don Antonio Juan, propietario y don Antonio Vaquer, del comercio.

Bendijo la unión el vicario de aquella parroquia Reverendo señor don Juan Pou. Después de celebrada la sagrada ceremonia, los invitados fueron obsequiados en casa de la desposada, con espléndido lunch que fué servido por el Restaurant Born.

Con motivo de su enlace, los novios han recibido varios obsequios y multitud de felicitaciones, a la que unimos la nuestra haciendo votos para que sea eterna su luna de miel.

Nacimiento
El hogar de nuestros distinguidos amigos el médico don José Anguera y esposa doña Catalina Juan, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Reciban nuestra cordial felicitación.

Fallecimiento
A la edad de 98 años, falleció el miércoles próximo pasado, en Campos del Puerto, el propietario don Bartolomé Porqué Bujosa, confortado con los Santos Sacramentos.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos en vida le trataron.

La conducción del cadáver a su última morada, que tuvo lugar ayer, fué una prueba manifiesta de condolencia con que sus amistades quisieron rendirle su postrer tributo.

Reciba su familia nuestro sentido pésame, en especial su hijo el comerciante don Gregorio Porqué y su sobrino el oficial de Correos y compañero en la prensa don Gregorio Mesquida.

De viaje
Anoche salieron para Mahón, en el "Beller" don José Juan Ribas, don Bernardo García y don Guillermo Ginard.

Para Barcelona salieron anoche, en el "Jaime I" don Antonio Prats, don José Riutord, don Tomás Martín, don Guillermo Sastre, don Juan Palou y don Andrés Caubet.

De Barcelona han llegado hoy, en el "Ciudad de Barcelona", don Luis Fajardo, don Francisco Vilardell, don Francisco Santelmo, don Manuel Comas, don Jaime Messla, don R. Tobaruela y señora, don Juan Lpez, don Francisco Riera y señora, don Antonio Llompard, don Ramón Calvo y señora, don S. Fernández Ríos y don S. Hevia

Nacimiento
El hogar de los consortes don Antonio Marqués y doña Margarita de Oleza, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

Bautizo
Ayer recibió las aguas bautismales, en la parroquia de San Juan, imponiéndosele el nombre de Antonio, el primogénito de nuestro particular amigo el agente comercial de San Juan, don Jaime Oliver. Efectuó el bautismo el Reverendo señor don Francisco Mas, Cura Económico de dicha villa.

Reciba el matrimonio Oliver y Gual nuestra felicitación.

También ha llegado el Corredor Colegiado de comercio don Jaime Luis Pou, que fué a Barcelona para dar la conferencia que informamos en otro lugar de este número.

También ha llegado el Comandante Militar de estas islas, don Miguel Núñez del Prado, quien regresa de Madrid.

Igualmente ha venido de Barcelona el Jefe de Estado Mayor Central don Manuel Goded, con sus ayudantes señores Gascaña y Lázaro.

La guarnición de Mallorca

Visita de inspección
Mañana, sábado, llegará de Mahón, después de visitar aquella isla, el general de la Segunda Inspección del Ejército don Angel Rodríguez del Barrio, con objeto de efectuar la visita de inspección a la guarnición de Mallorca

A las nueve de la mañana el general Rodríguez del Barrio recibirá en la Comandancia Militar a todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, en traje de presentación.

Para rendir honores reglamentarios al Excelentísimo señor General Inspector, formará frente a la puerta principal del edificio del Palacio de la Almudaina una compañía del Regimiento de Infantería con Bandera y música.

Después que la Compañía haya rendido honores, se efectuará una recepción militar desfilando ante el Excelentísimo señor General Inspector todos los jefes y oficiales francos de servicio por el orden reglamentario.

Con objeto de acompañar al General inspector, en su visita a esta guarnición, hoy ha llegado a Palma, a bordo del "Ciudad de Barcelona", el Jefe del Estado Mayor Central don Manuel Goded.

Viene con su ayudantes señores Gascaña y Lázaro. El general Goded y sus ayudantes se hospedan en el "Grand Hotel".

También ha regresado hoy a Palma, procedente de Barcelona y Madrid, el Comandante Militar de estas islas, don Miguel Núñez del Prado.

Bursátiles
BOLSA DE MADRID
Día 21 de Abril de 1931

Francos.	100
Libras.	164
Dólares.	1285
Libras.	6610
Francos suizos.	1100
Pesos argentinos.	100
Marcs oro.	381

Producto de la familia Studebaker

PRESTIGIO MUNDIAL

KENNEDY es el resultado de veintidós años de experiencia en la fabricación de radio receptores de alta calidad. Su precisión increíble en el superheterodino perfeccionado KENNEDY, permite audiciones con una pureza y claridad inigualadas.

AGENCIA EXCLUSIVA: José Balaguer. Casa Banqué, calle Colón-Palma

KENNEDY

The Royalty of Radio

1911 1930